



Здравствуй, молодое пополнение!

В ЭТОМ году Виталий Лебедев, окончив с отличием школу тренеров, поступил на I курс нашего института.

На снимке: В. Лебедев.
Фото Ю. Щеникова

Пролетарии всех стран, соединяйтесь!

За физкультурные кадры

Орган партбюро, комитета ВЛКСМ, месткома и ректората Государственного ордена Ленина и ордена Красного Знамени института физической культуры имени П. Ф. Лесгафта

№ 29 (710)

Вторник, 10 октября 1972 г.

Газета издается с 1940 года

Цена 1 коп.



СДЕЛАНО СТРОЙОТряДАМИ

МИНУВШИМ ЛЕТОМ в трудовом семестре приняли участие четыре студенческих строительных отряда лесгафтовцев.

В Ленинградской области работал интернациональный отряд (командир ССО преподаватель С. Н. Белоусов). В его составе кроме наших ребят были и 13 болгар — студентов Софийского института физической культуры. В то же время в Болгарии работала группа наших студентов (командир старший преподаватель Б. И. Сергеев).

Студент Владимир Мерзляков возглавил стройотряд, где работали и 27 «трудных» подростков из Октябрьского района нашего города. Отряд трудился в Гурьевской области.

Еще один ССО занят был на стройке в Карелии (командир выпускник института Владимир Брагин).

Освоено 250 000 рублей

Взятые на себя в честь 50-летия образования СССР сообразительности отряды выполнили. Объем освоенных ими капиталовложений составил 250 тысяч рублей.

Отряды, работавшие в Ленинградской и Гурьевской областях, стали победителями спартакиад.

Бойцами ССО проведено около 100 лекций, бесед и показательных выступлений.

Трудовой семестр стройотрядами завершён успешно.

Л. ПЕРФИЛЬЕВ,
секретарь комитета ВЛКСМ
института

Спартакиада в степи

ДЕСЯТЬ лучших линейных студенческих отрядов Гурьевского областного ССО выступили в финале состоявшейся в августе спартакиады, посвященной 50-летию образования СССР, и VI фестиваля студентов.

Программа была обширной. Бойцы ССО соревновались в четырех видах легкой атлетики, в турнирах по волейболу, баскетболу, футболу, поднятию гири. Во всех состязаниях легкоатлетов, в играх по волейболу и баскетболу первенствовали юноши и девушки «Олимпиа-72» — отряда нашего института. Отличились В. Доброхотов, Т. Колотилкина, З. Чернова, А. Сверчкова, В. Игнатов, В. Старшов и другие лесгафтовцы. В прыжках в длину с разбега студент III курса педфака Н. Буликов показал не-

побой в условиях Гурьева результат — 6 м 72 см.

Большой интерес вызвали у болельщиков соревнования по поднятию двухдудовой гири. Здесь первенствовали командир отряда В. Мерзляков и боец «Олимпиа-72» С. Окуличев. Состязания гиревиков проходили под четким судейством представителя нашего института мастера спорта Э. М. Смирнова.

Остро прошел финальный матч по футболу «Олимп-72» — «ЛИКИ». Наши студенты одержали победу со счетом 3:1.

Студенческий отряд лесгафтовцев победил и в общем зачете спартакиады.

А. ХУТОВ,
комиссар ССО «Олимп-72»
В. КЛЕМАНСКАЯ,
боец отряда

комиссией как отличные. Экзаменаторы отметили слабое знание вопросов, связанных с органической химией, особенно важных для понимания биохимических процессов, происходящих в организме человека. Высокую подготовленность по химии показали выпускники школ Вологодской области.

По русскому языку и литературе абитуриенты показали более высокий уровень подготовки. Однако удовлетворительных оценок по этому предмету много — 33 процента.

Подводя итог, следует отметить, что подготовительная работа по набору позволила заинтересовать абитуриентов с неплохим уровнем теоретической и спортивной подготовленности. Особенно высокая спортивная подготовленность оказалась у претендующих на поступление по специальности «плавание».

Лучше, чем в прошлом году, проводилась агитационная работа на кафедре конькобежного спорта. Среди конькобежцев был конкурс 2 человека на место; выше, чем у прошлых абитуриентов, их спортивное мастерство.

Большую помощь приемной комиссии оказала наша комсомольская организация, студенты, входящие в общественную приемную комиссию, возглавляемую студенткой II курса педагогического факультета Л. Ольшевской. В период своего каникулярного времени они взяли на себя часть обязанностей по контролю за выполнением абитуриентами правил проживания в общежитии. Они осуществляли вахты в учебном корпусе, проводили анкетирование абитуриентов, распространяли агитационный материал о приеме в институт.

Есть все основания надеяться, что сегодняшние первокурсники добьются больших успехов в овладении знаниями и повышении спортивного мастерства.

Доброго вам пути, дорогие друзья!

А. КОЗЛОВ,
ответственный секретарь приемной комиссии института

РЕПОРТАЖ

ВАМ НОВЫЕ ВЫСОТЫ ШТУРМОВАТЬ

ДВА МЕСЯЦА отдыхала улица Декабристов от утреннего нашествия студентов-физкультурников. И вот наконец 2 октября, 8 часов 25 минут.

Спят лесгафтовцы: скоро начнется торжественный акт посвящения в студенты первокурсников.

Много было выступлений на празднике. Но и ветеран профессор А. Ц. Пуни, встречающий 41-ю осень в институте, и кандидат педагогических наук заслуженный мастер спорта Т. Н. Москвина, и выпускница юбилейного для института года, год XX летних Олимпийских игр, Л. Карпенко желали первокурсникам одно: «И в годы студенческие, и позже, в своем самостоятельном труде в качестве педагога, тренера, исследователя, — неустанно продвигайтесь вперед, идите дальше нас, ваших предшественников.

Это нелегко. Но этого требуют традиции института и высокое звание педагога. И в этом труде вам на помощь всегда придут преподаватели, старшие товарищи».

То, что первокурсники умеют трудиться, они уже показали и на полях совхоза «Звездочка», и на учебно-тренировочном сборе. Руками первокурсников спортфак вымат бассейн, с их помощью «помолодели» общежития и стадион. Приятно звать сегодня в манеж. Во все свои три этажа сносит стеклянная стена, блестят заново покрашенные разноцветный пол. И большую часть всего

этого блеска навели всего четыре гимнастки: Людя Оборина, Вера Кожунова, Тося Матросова, Галя Булатова. Вот это девчата!

Большой похвалы заслуживают студенты-борцы. Им самим сегодня трудно, узнать свой спортивный зал. Отлично работали на стадионе футболисты. И сам актальный зал, где проходил праздник, убрали заботливые руки девушек — учащихся школы тренеров.

Наступает момент клятвы студентов. Вслед за лыжником Владимиром Бабичем торжественно повторяют слова клятвы его товарищи.

— Клянемся! Клянемся! Клянемся!

Два символических ключа в институте: от кладовых знаний и кладовой спортивного мастерства. Первый из них всегда в деле: средний балл успеваемости по институту растет. Они переданы в надежные руки педфаковцев Светланы Константиновой и Сергея Лопатина. О втором ключе вспоминают не так часто, как хотелось бы. Не заржавел бы он. Прав ректор института профессор Д. П. Ионов: три олимпийские медали — это для нас очень и очень скромно.

Торжество окончено. Из зала выносятся овеянные славой дважды орденосносное знамя института и знамя институтской комсомольской организации. Первокурсникам приумножить славу этих знамен.

Е. ГРЕБЕННИКОВ

На совете вуза —

о задачах

коллектива

ВСЕ профессорско-преподавательский состав, сотрудники института приняли участие в работе расширенного заседания совета вуза, состоявшегося 28 сентября с. г.

Ректор института профессор Д. П. Ионов в своем докладе подвел итоги минувшего учебного года и рассказал о задачах, стоящих перед нашим коллективом в свете реализации постановления ЦК КПСС и Совета Министров СССР «О мерах по дальнейшему совершенствованию высшего образования в стране» на предстоящий период.

В прениях по докладу выступили заведующий учебно-курсовым отделом В. Н. Молодин, заведующие кафедрами доцент Н. В. Борщун, профессора В. В. Белорусова и А. П. Пуни, секретарь партбюро института Э. М. Смирнов, зам. начальника управления Комитета по физической культуре и спорту при Совете Министров РСФСР Н. Я. Косарин.

И докладчик, и все выступавшие акцентировали особое внимание на конкретных задачах, которые предстоит решать лесгафтовцам в ближайшие месяцы в ходе социалистического соревнования в честь 50-летия образования СССР.

Учебный год в сети партпросвещения

начался

3 октября с. г. проведено совещание актива института, посвященное началу учебного года в сети партийного просвещения. Секретарь партбюро Э. М. Смирнов напомнил собравшимся о большом значении, которое придает партия данному вопросу.

«Партия считает очень важным, чтобы коммунисты настойчиво овладевали теорией марксизма-ленинизма, знанием законов общественного развития, умели уверенно ориентироваться в новых явлениях жизни, давать им правильную оценку и делать верные практические выводы. Идеальная закалка коммунистов является непременным условием повышения боеспособности наших партийных рядов», — подчеркивалось в Ответном докладе ЦК КПСС XXIV съезду партии.

Учебный год мы начинаем в обстановке большого политического и трудового подъема в стране, вызванного приближающимся славным юбилеем — 50-летием образования СССР.

В институте будут работать 14 теоретических семинаров, в том числе один методологический при кафедре марксизма-ленинизма, 5 философских, 3 — по экономиче-

ским проблемам, 3 — по проблемам истории КПСС, 2 — по проблемам научного коммунизма. Для рабочих и служащих создано 10 кружков основ политических знаний. Подбран квалифицированный состав руководителей семинаров и кружков, консультантов. В их числе профессора А. Ц. Пуни, А. Г. Дембо, зав. кафедрой футбола-хоккея Н. М. Люкишинов, и. о. профессора Г. Д. Харабуга и др.

Перед руководителями семинаров и кружков поставлена задача обеспечить высокое качество учебы, ее высокий идейно-теоретический уровень, приблизить вопросы учебы к жизни, к задачам, решаемым институтом.

Первые занятия посвящаются изучению постановления ЦК КПСС «О подготовке к 50-летию образования СССР».

Актив обсудил на совещании итоги минувшего учебного года. Был высказан ряд ценных предложений по улучшению учебы.

А. КОПЫЛОВ,
зам. секретаря партбюро
института

К ОБМЕНУ ПАРТИЙНЫХ ДОКУМЕНТОВ

Отчитываются коммунисты кафедр

В деловой обстановке прошло собрание партийной группы кафедры марксизма-ленинизма, состоявшееся 3 октября с. г. Оно было посвящено предстоящему обмену партийных документов — важнейшему политическому мероприятию нашей партии, осуществляемому в соответствии с решениями XXIV съезда и последующего Пленума ЦК КПСС.

На собрании с самоотчетами выступили коммунисты Г. А. Баранов, Н. А. Грудзинская, Р. М. Орлов. Они рассказали о своем

жизненном пути, о своей работе, были самокритичны в ее оценке.

В ходе обсуждения коммунистами были высказаны предложения и замечания в адрес отчитывавшихся, что будет в значительной мере содействовать дальнейшему улучшению работы партийной группы.

Обсуждение показало полезность данного мероприятия. Было принято решение в ноябре обсудить самоотчеты еще трех товарищей.

И. ПАВЛОВ

Комментарий к событию дня

Договор и Соглашение вступили в силу

ВАЖНЫМ шагом на пути к улучшению международного климата явилась встреча советских руководителей с президентом США, состоявшаяся в конце мая нынешнего года.

В ходе московских переговоров стороны взяли на себя обязательство делать все возможное, чтобы избежать военных конфронтаций и предотвратить возникновение ядерной войны. Это проявилось в подписании Договора об ограничении систем противоракетной обороны (ПРО) и Временного соглашения о некоторых мерах в области ограничения стратегических наступательных вооружений.

Известно, что стратегические оборонительные и наступательные вооружения тесно связаны друг с другом. Развитие одного из них неизбежно влечет за собой развитие другого, и наоборот. Дальнейшее развитие и совершенствование ПРО неизбежно дало бы

толчок к созданию новых видов наступательного оружия.

Отсюда ясно, что решение проблемы ограничения вооружений возможно лишь путем выработки взаимоприемлемых политических решений. Таким решением и является Московский договор и Соглашение об ограничении оборонительных и наступательных вооружений.

В настоящее время эти два документа ратифицированы высшими законодательными органами двух стран и вступили в силу. Проблема сдерживания гонки вооружений разрешена на основе принципа равной безопасности. Суть ее в том, что стороны договорились об ограничении оборонительных и наступательных вооружений на одинаковом уровне.

Каждая сторона может иметь не более двух комплектов ПРО со 100 противоракетами в каждом. Одного — в зоне столицы,

а другого — в районе расположения шахтных пусковых установок межконтинентальных баллистических ракет (МБР). Сторонами также принято взаимное обязательство не начинать строительство дополнительных пусковых установок МБР наземного базирования с первого июля 1972 года, а также ограничить определенным числом пусковые установки баллистических ракет подводных лодок.

Разумеется, ограничение стратегических вооружений еще не устраняет опасности ядерной войны, хотя и является первым важным шагом в этом направлении. Имperialизм остается. Не претерпели изменений и его хищническая природа, его агрессивные устремления. А следовательно, до тех пор пока остается угроза миру, Советский Союз и его союзники будут принимать все необходимые меры к укреплению своей обороноспособности, обеспечению международной безопасности, срыву всех и всяких прожектов врагов мира. Это ни в коей мере не противоречит московским соглашениям.

И. ГАВРИЛЕНКО, доцент

ПРАЗДНИЧНО БЫЛО в первый день занятий, 1 сентября, в средней школе-интернате № 62 спортивного профала.

На торжественной линейке, посвященной новому учебному году, присутствовали учителя, тренеры, родители, гости, представители спортивной общественности города. Тепло поздравил учащихся и педагогический коллектив школы ректор нашего института профессор Д. П. Ионов.

Школа-интернат создана только год тому назад. Но сделано многое. Завершены в основном разработки новых программ по гимнастике, плаванию, лыжному спорту и другим видам спорта. Прошлогодний опыт показал, что ежедневная тренировка не мешает основной массе учащихся успешно овладевать общеобразовательными предметами. Об этом говорят факты: 46 из 47 классов закончили учебный год без отстающих, 55 из 97 выпускников школы поступили на дневные факультеты вузов, 10 работают на предприятиях города, а 7 человек учатся в техникуме.

За этот короткий срок интернат подготовил одного мастера спорта международного класса, 26 мастеров спорта СССР, 41 кандидата в мастера.

Улучшается и качество учебного процесса. Так, внесена поправка в распределение учебной нагрузки: количество часов занятий в первом полугодии увеличено, с тем чтобы несколько уменьшить ее во втором полугодии. Это должно способствовать лучшему освоению учебной программы, более успешной подготовке к экзаменам и соревнованиям в старших классах. Начали работать факультативы по физике, химии и математике для учащихся 10-х классов. Занятия будут вести преподаватели Политехнического института. Это также поможет учащимся службе усвоить учебные предметы.

Нас, лесгафтовцев, радуют успехи наших подопечных — учащихся интерната в учебе и спорте.

С. СЕМЕНОВ,
Ю. КУРАМШИН, аспиранты

На снимках: подъем флага на открытии нового учебного года в интернате; праздничная линейка.

Фото С. Семенова



В ШКОЛЕ-ИНТЕРНАТЕ

И ЗНАНИЯ, И СПОРТИВНОЕ МАСТЕРСТВО



Готова санитетом

30 сентября и 1 октября проводилось первенство лыжников г. Ленинграда по общей и специальной физической подготовке. Соревнования явились проверкой готовности спортсменов к предстоящему сезону.

Успешно выступила на этих соревнованиях команда нашего института, занявшая 1-е место в общекомандном зачете с результатом 6711 очков, на 2-м месте — лыжники ДСО «Труд» (6191 очко), на 3-м — «Динамо».

В личном зачете студент IV курса спортфака В. Уханов стал победителем среди лыжников-гонщиков, в десятку сильнейших попали также четверокурсники М. Смирнов и И. Асафьев (5-е и 6-е места). Среди юниоров 2-е место занял В. Скворцов (II курс спортфака). Успешным было выступление и наших первокурсников Е. Самариной (5-е место среди юниорок), а также В. Дерягина и С. Ямшинина.

В целом же наши лыжники-гонщики выступили без успеха.

В. ЕВСТРАТОВ,
аспирант

Старты ГТО

30 сентября на стадионе нашего института продолжалась сдача норм ГТО. На старты вышли работники Октябрьского РК ВЛКСМ. Почти все они уложились в требования норм комплекса. Нормативы, дающие право на получение серебряного значка, выполнил первый секретарь РК ВЛКСМ Ю. Мазуренко.

Судейство осуществлялось студентами нашего института.

Е. ЩУКИН

Тревожный сигнал

АВРАЛ ПО ВИНЕ РАЗГИЛЬДЯЕВ

ВСЕ ЛЕТО сами студенты ремонтировали общежитие № 1 и помещения столовой.

И вот учебный год начался, но на обоих этих объектах с первых же дней царил аврал: двое суток рабочие института и студенты ликвидировали аварию, случившуюся по вине неизвестных разгильдяев, которых шутниками ни-

как уж не назовешь, — канализационные трубы оказались забитыми консервными банками, и вода хлынула в общежитие и столовую.

Найти виновников аварии и воздать им по заслугам — эта задача, несомненно, по плечу самим студентам.

Г. НИКОЛИН